

ЗАЩИТНИКИ ЗЕЛЕНОГРАДА — 354 СРЕЛКОВАЯ ДИВИЗИЯ.

30 сентября 1941 года началось наступление немецких войск на Москву. Их целью было во чтобы то ни стало захватить столицу нашей Родины и тем самым нанести русскому народу сильный удар и сломить его сопротивление.



В то время на месте Зеленограда были деревни — Матушкино, Савелки, Крюково. Для защиты Москвы и перекрытию подступов к столице, в район этих деревень и Ленинградского шоссе из города Кузнецка Пензенской области была переброшена 354 Стрелковая Дивизия.



После долгих и упорных боев дивизия ценой больших потерь победила противника и заставила его отступить. Таким образом, территория сегодняшнего Зеленограда была освобождена от фашистских захватчиков благодаря отважным и мужественным бойцам 354 стрелковой дивизии.



В Зеленограде есть множество памятников, посвященным этим славным воинам,
например:

Валун с памятной табличкой в парке Победы у Дворца культуры. На памятной
табличке текст: «На этом месте 7-8 декабря 1941 г. размещался штаб 354-й
стрелковой дивизии»



Памятный знак в честь освобождения 354-й стрелковой дивизией деревни Матушкино. На табличке текст: «На этом месте стояла деревня Матушкино, освобожденная от немецко-фашистских оккупантов 8 декабря 1941 г. силами 354 стрелковой дивизии. Многие воины отдали свои жизни при освобождении. Поклонитесь этой земле в память о них.»



Рядом с Ленинградским шоссе, в начале Панфиловского проспекта, возле знака «Рубеж-41» установлен памятный знак из гранитной глыбы, привезенной из города Пензы, где формировалась 354-я стрелковая дивизия.

На гранитной плите надпись:

Колонны шли за горизонт...

Где ты, земляк наш, только не был?!

Отсюда начинался фронт.

Отсюда виделась Победа.

